

38
妇女节
WOMEN'S DAY

情系半边天

潍坊女性创业者达20多万人

1000多人资产过百万

本报记者 王琳 丛书莹

女大学毕业生、城镇下岗失业妇女、进城务工妇女、残疾妇女、零就业家庭妇女五类女性创业者在潍坊经济大潮中扮演着不可缺少的角色。目前,潍坊全市个体工商户中妇女创办的突破13万家,有20多万妇女走上了自主创业的道路,其中资产过百万元的1000多人。



在一场女性创业推荐会上,来了不少有创业打算的女性。

女大学生创业热情提高

潍坊市妇联针对潍坊市女大学毕业生创业开展了多种活动,对有创业愿望的女大学生进行网络营销、SYB、巾帼理财等各种形式的创业培训或实践活动,吸纳有社会责任感、成功企业家及热心公益事业、支持女大学生创业的相关部门,组成女大学生创业筑梦导师团,定期走进大学校园,开设“女大学生创业大讲堂”,就创业就业政策、创业项目、创业经验等内

容进行宣讲及咨询指导。

高密市燕宇服饰有限公司总经理周燕宇在江南大学学习服装设计专业,大三时,她第一次来到浙江义乌的小商品城,看到琳琅满目的商品、新颖的设计、低廉的价格、巨大的交易量……这些都极大地震撼了她的心灵。

2010年底,她正式开始了自己的自主创业生涯。2012年,注册了“燕宇”商标,拥有了自

己的头花服饰品牌。在实现自己创业梦想的同时,她还在高密市妇联的引导帮助下,带动起当地工艺品加工业的发展,直接雇佣的员工和头花制作加工人员发展到60多人,特别是一些年纪稍大的家庭妇女,足不出户就可以赚钱贴补家用。目前,公司产品已达到20多个系列,花色品种不计其数,生产场地扩大了一倍多,日发货量500件包裹,年产量900000件。

自己富了不忘回馈社会

1972年出生的赵霞,从莱阳农学院毕业后,发现依托坊安街办洼里村现有的条件可以发展保护地栽培。于是她通过各种渠道联系了山东保护地栽培的创始人王乐义,向他拜师取经,她在认真调查研究的基础上,2011年投资建设玉泉洼生态观光园项目,该项目占地412亩,总投资8000万元。

目前观光园已建成冬暖式蔬菜大棚53个,葡萄长廊2600米,全部投入使用;采摘园占地100亩,种植柿子树、核桃树等,以对外租赁模式经营,并提供日常有机蔬菜的种植和管理服务;蔬菜加工厂5200平方米已建成,

冷库已投入使用,可容纳500吨新鲜蔬菜的短期储存。仅此一项,就能消化社区周边300余人的剩余劳动力。

企业发展了,赵霞富裕了,但她从未忘记过自己的社会责任。赵霞非常热心公益事业,针对洼里村群众出行难的问题,赵霞投资9万元,整修道路四条共6000米,铺垫沙石1200立方。针对洼里村群众吃水难的问题,赵霞又为村里新打机井3眼,铺设主管道18000多米,对全村进行自来水改造,除每户集资200元,剩余资金全部由赵霞个人垫付,彻底解决了困扰多年的老大难问题。

妇女发展创业,融资难是“短板”

近些年,养花能手单连娟在蝴蝶兰、大花蕙兰等产品的种植上小有成就。新的种植基地初具雏形时,资金链却出现了断层,“当时正是建厂的关键时刻,压力很大,就想不行就别按设计盖了,凑合着盖完吧。”单连娟说,关键时刻,潍坊市妇联、人民银行潍坊支行推出的专门针对妇女花卉产业的“支农再贷款”解决了她的燃眉之急。在信贷资金支持下,单连娟的种植基地已成为目前青州市最好的温室花卉种植基地,开发种植的野生兜兰、野生景天、迷你文心等成山东首家,公司年销售额2000多万元。

为了帮助女性创业者解决融资难,市妇联协调金融部门,

出台优惠政策,给予创业妇女贷款享受最低利率和担保费下调的最大优惠。争取5亿元支农再贷款,集中扶持苗木花卉、大棚果蔬、畜牧养殖等产业妇女创业发展,鼓励各县市区妇联成立妇女创业信用协会,会员申请贷款时,协会进行保证担保,如今“妇联信誉”已成为妇女创业的金字招牌和无形资金。此外,积极开展妇女小额担保财政贴息贷款,开通了“巾帼创业直通车”,实现了银行放贷和妇女创业“大提速”,确保了每笔贷款发挥最大效益。截至目前,共发放小额担保贴息贷款5037万元,贴息197.9万元,发放低息贷款11.8亿元,扶持带动29万名妇女创业就业。